Задания А 5 (ЕГЭ 2013г)

Электроотрицательность. Степень  окисления  и валентность  химических элементов.
1. В каком соединении степень окисления азота равна – 3:

1) KNO2            2) NH4Cl            3) KNO3           4)N2O3     

2. Наибольшую степень окисления марганец имеет в соединении:

1) MnSO4          2) MnO2                  3) K2MnO4              4) Mn2O3    

3. Степень окисления +5 азот имеет в соединении:

1) Сa(NO2)2         2) N2O3             3) KNO3                 4) NH4F 

4. Степень окисления равную +6, атом хрома имеет в соединении:
1) СrCl3              2) K2Cr2O7           3) Cr2S3                       4) KCrO2
5. В каком соединении степень окисления хлора равна +7:

1) Ca(ClO2)2        2) HClO3            3)NH4Cl               4) HClO4   

6. Наименьшей электроотрицательностью обладает элемент:

1) F              2) B              3) C                4) N

7. В каком соединении степень окисления атома хлора равна +5:

1) Ca(ClO2)2        2) Cl2O7          3) NaClO4                    4) KClO3 

8. Наименьшую степень окисления марганец имеет в соединении:

1) MnSO4            2) MnO2           3) K2MnO4                  4) Mn2O3  

9. Степень окисления, равную – 3, азот проявляет в каждом из двух соединений:

1) NH3 и NH4Cl        2) NH3 и N2O3           3) HNO3 и NH3           4) N2O3 и HNO2     
10. Азот проявляет степень окисления +3 в каждом из двух соединений:

1) N2O3 и NH3           2) NH4Cl и N2O         3) HNO2 и N2H4           4) NaNO2 и N2O3
11. Степень окисления хлора равна +7 в соединении:  1) Ca(ClO2)2    2) HClO3   3) NH4Cl    4) HClO4
12. Наименьшей электроотрицательностью обладает атом:  1) Br,      2) B,          3) Ba,          4) Be
13. Степень окисления атома углерода в муравьиной кислоте равна: 1) +1,     2) +2,     3) +3,      4) +4.

14. Степень окисления, равную +6, атом серы проявляет в соединении:                                                      1) H2S,             2) SO2,            3) CS2,              4) CaSO4.
15. Наибольшую степень окисления хлор проявляет в соединении:                                                             1) CaOCl2,      2) HClO,          3) KClO4,          4) NaCl.

16. Электроотрицательность элементов уменьшается в ряду:                                                                            1) F – S – O,   2) А – O – S,    3) S – F– O,      4) O – F – S. 
17. Степени окисления +3 и +5 соответственно имеет хлор в соединениях:                                                  1) HCl и SOCl2,        2) SOCl2 и HClO2,         3) HClO2 и HClO3,          4) HClO3 и HClO4.
18. Валентность серы равна четырем в соединениях:                                                                                       1) H2S и SO2,            2) SO2 и K2SO3,            3) K2SO3 и H2SO4,          4) H2SO4 и SO3.
19. Валентность и степень окисления углерода одинаковы по абсолютной величине в соединениях:  1) СН4,             2) СН3ОН,              3) НСООН,               4) С2Н6.
20. Степени окисления серы одинаковы в соединениях:                                                                                    1) S8 и SO2,      2) FeS2 и Na2S,       3) SO3 и (NH4)2SO4,         4) H2S и H2SO3.
21. Степень окисления +6 проявляют элементы в соединениях:                                                                          1) SeO3 и Na3[Cr(OH)6],         2) Na2SO3 и SF6,          3) Na2CrO4 и H2SO4,     4) Ca3(PO4)2 и CrO3.  

22. Степень окисления +2 атом углерода имеет в соединении:                                                                            1) СО2,              2) СBr4,                  3) HCOOH,               4) CH3COOH
23. Степень окисления +3 атом хлора имеет в соединении:  1) ClO3,  2) Cl2O6,  3) Ba(ClO2)2,  4) KClO3
24. Степень окисления +2, а валентность IV атом углерода имеет в соединении:                                         1) СО,         2) СО2,           3) НСООН,            4) СН2Сl2.
25. Степень окисления –3, а валентность IV атом азота имеет в соединении:                                                 1) HNO2,     2) NF3,           3) HNO3,                4) NH4Cl. 

26. Валентность элемента равна:                                                                                                                          1) числу образуемых им σ-связей,                      2) числу образуемых им π-связей,                              3) числу образуемых им ковалентных связей,  4) степени окисления с противоположным знаком.

27. Элемент, проявляющий постоянную степень окисления в своих соединениях:                                1) хлор,        2) сера,          3) фтор,              4) кислород.
28. Валентность IV атом азота имеет в соединении: 1) HNO2,    2) (NH4)2CO3,   3) NO,   4) Ca(NO2)2.

29. Степень окисления +1 атом хлора имеет в соединении:                                                                              1) ClO2,        2) HCl,           3) Ba(ClO2)2,      4) Ca(ClO)Cl
30. Атом углерода образует три ковалентные связи в молекуле:                                                                              1) СО,          2) СО2,            3) НСООН,         4) СН3Cl.
31. Свою максимальную степень окисления азот проявляет в соединении:                                                     1) NH4Cl,          2) NO2,         3) NH4NO3,         4) NOF.

32. В каком ряду степень окисления хлора не изменяется?                                                                                1) HCl, HClO, HClO2,       2) HCl, NaCl, Cl2,        3) Cl2, PCl5, HCl,         4) Cl2O7,  HClO4, KClO4.

33. В каком ряду степень окисления азота не изменяется?                                                                                 1) Mg3N2, NH3, NH4Cl,     2) NO2, HNO2, HNO3,     3) NH3, NO, NO2,     4) HNO3, NaNO3, NaNO2.  
34. В каком ряду степень окисления фосфора не изменяется?                                                                         1) PH3, H3PO3, H3PO4,       2) P, PCl3, H3PO3,      3) HPO3, H3PO4, Ca3(PO4)2,     4) Ca3(PO4)2, P, P2O5.  

35.  В каком ряду степень окисления хлора увеличивается?                                                                                1) HCl, KCl, AgCl,         2) Cl2O7, HClO, HClO4,          3) Cl2, PCl5, HCl,         4) Cl2, KClO3, KClO4.

36. В каком ряду степень окисления серы уменьшается?                                                                                    1) H2S, H2SO3, H2SO4,         2) H2SO4, SO2, S,         3) SO2, SO3, H2SO4,         4) H2S, Na2S, S.
37. В каком ряду степень окисления азота уменьшается? 1) NO2, HNO2, HNO3,     2) NH3, NO, NO2,     3) HNO3, NO2, NO,    4) NH3, N2, Mg3N2.      
38. В каком ряду степень окисления фосфора увеличивается?                                                                          1) PH3, H3PO3, H3PO4,     2) PCl5, PCl3, H3PO3,    3) HPO3, H3PO4, Ca3(PO4)2,   4) Ca3(PO4)2, P, P2O5.  
39. Одну и ту же степень окисления фосфор имеет в каждом из двух соединений:                                       1) Р4О6, РН3,        2) Са3Р2, Ca3(PO4)2,         3) Ca3(PO4)2, Р4О10,          4) PCl3, PCl5.
40. В каком соединении атом серы имеет минимальную возможную степень окисления?                              1) CaSO3,                 2) H2SO4,                3) SO3,                 4) Na2S
41. В каком соединении атом марганца  имеет максимальную  возможную степень окисления?                1) KMnO4,               2) MnO2,                 3) MnS,                4) Mn2(SO4)3.              

42. В каком соединении атом азота имеет минимальную возможную степень окисления?                          1) Li3N,             2) N2O           3) NO,           4) Cu(NO3)2      

43. В каком соединении атом хлора имеет минимальную возможную степень окисления?                            1) Cl2O,             2) AlCl3,        3) KClO3,      4) KClO4.                
44. В каком веществе элемент водород имеет отрицательную степень окисления?                                     1) Н2,                2) HCl,           3) LiCl,            4) NH3.        
45. В каком веществе элемент углерод имеет отрицательную степень окисления?                                        1) С60,              2) СН4,            3) СО2,           4) CF4       
46. В каком веществе элемент сера имеет отрицательную степень окисления?                                              1) S8,                2) FeS2,           3) SO2,            4) SF6.                                      
47. В каком веществе элемент хлор имеет положительную степень окисления?                                            1) Cl2,              2) HCl,             3) KClO3,       4) KCl.                      
48. В каком веществе элемент азот имеет положительную степень окисления?                                              1) NF3,             2) N2,               3) NH3,           4) Mg3N2.    

49.  В каком веществе элемент кремний  имеет отрицательную степень окисления?                                  1) SiO2,            2) Na2SiO3​,      3) Mg2Si,        4) SiF4.           
50. В каком веществе элемент фосфор  имеет отрицательную степень окисления?                                           1) Р4,                2) Mg3P2,         3) P2O5,          4) PF3.         
51.  В каком веществе элемент углерод  имеет положительную степень окисления?                                         1)  С60,             2) СН4,            3) CF4,             4) СаС2.        
52. Высшую степень окисления фосфор проявляет в соединении:                                                                       1) Н4Р2О7,        2) Р4О6,           3) PCl3,           4) PH3.       
53. В каком соединении сера проявляет высшую степень окисления?                                                      1) Na2S2O3,       2) NaHS,         3) H2SO4,       4) KHSO3.          
54. В каком соединении степень окисления кислорода положительна?                                                             1) H2O2,           2) KO2,            3) CO,             4) OF2.      
55. Какой элемент может проявлять в соединениях как положительную, так и отрицательную степень окисления?    1) F,         2) Cl,        3) Na,       4) Fe.    
56. Какой элемент может проявлять в соединениях только положительные степени окисления?                  1) фтор,           2) кислород,           3) азот,          4) магний.   
57. Укажите схему превращений, в которой степень окисления серы изменяется:                                     1) H2S → SO2 → SO3,             2) Na2SO3 → BaSO3 → SO2,            3) H2S → Na2S → MnS,                     4) Fe2(SO4)3 → K2SO4 → CaSO4.     
58. Укажите схему превращений, в которой степень окисления азота не изменяется:                        1) NH3  → NO  →  NO2,      2) HNO3  →  Ba(NO3)2  →  NO2,       3) N2O5  → HNO3  →  Cu(NO3)2,                 4) Li3N  → NH3  →  NO.       
59. Укажите схему превращений, в которой степень окисления азота не изменяется:                              1) CuO → CuSO4 → CuS,        2) Cu → CuO → Cu(NO3)2,           3) CuSO4 → Cu(OH)2 → Cu2O,    4) CuO → Cu → CuCl2.    
60. Укажите высшую и низшую степень окисления азота в соединениях:                                                           1) +5, - 3,            2) +4, - 3,           3) +5, 0,              4) +4, 0     
61. Укажите высшую и низшую степень окисления серы в соединениях:                                                          1) +4, - 2,           2) +6,  - 2,            3) +6, 0,             4) +, 0   

62. Укажите высшую и низшую степень окисления кислорода в соединениях:                                                1) +2, - 2,           2) +6, - 2,             3) 0, - 2,             4) +6, 0                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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